

时光荏苒，岁序更新，又一个充满希望的春天即将来临。在这处处洋溢着迎春喜庆气息的时候，市住房公积金管理中心特向广大干部职工表示节日的问候和新春的祝福，祝大家新春愉快，兔年吉祥！

中共中央国务院关于加快水利改革发展的决定

▶▶ 详见今日四版

寒冬送暖润民心

省领导一行来我市走访慰问

本报讯(记者 方慧玲)春节临近，老区困难群众生活得怎么样、年货备齐了没有？带着对老区人民的深情关切，1月28日，省委常委刘春良、省人大常委会副主任储亚平一行来到信阳，深入社区、农村、企业，看望慰问困难劳模、老党员、贫困群众、烈士遗属、下岗再就业工人和农民工，为他们送来了慰问金和慰问品，送上了党和政府的温暖。

市领导王铁、郭瑞民、王道云、冯鸣、乔新江、韩强毛、张继敬及市总工会主席陈民陪同慰问。

雪后初霁，豫南大地处处洋溢着年的味道，全国劳模、退休教师樊奎琳家也不例外。樊奎琳今年74岁，体弱多病，爱人早逝，现与长子一家生活在一起。在市三高家属院樊奎琳的家中，刘春良详细询问老人的身体状况、住房条件、家庭收入等情况。他说：“你是老劳模，曾经为党和国家培养了许多优秀人才，党和政府忘记了你的功劳。今天我们代表省委、省政府来看望你，给你拜个早年，祝你晚年幸福、健康长寿。”

看到省领导冒着严寒，大老远地抽时间来看望自己，樊奎琳感动地说：“我只是做了那么一点事情，各级领导却对我很关心，每年都来看望，帮助解决了许多实际困难，让我感觉自己活得有意义、有尊严，活得开心。”

在浉河区五星办事处马鞍山社区，刘春良先后来到困难老党员黄万友、低保户孙义芳、烈属易世珍的家，和他们促膝而坐，拉拉家常、说说心里话，详细了解他们目前的生活状况，分析指点致富的门路。市委书记王铁介绍说，市区在最低生活保障、养老、困难生活救助、帮助就业等方面，都做了很多工作，他们的生活也因此有了很大起色，刘春良听了很高兴，鼓励他们要以乐观的态度，坚强面对生活的困难，在党和政府的帮助和扶持下，渡过眼前的难关，相信日子会慢慢好起来。在马鞍社区服务中心，刘春良看望了社区工作人员，并为他们送上慰问金，以帮助解决社区困难群众的生活。



1月29日上午，市委书记王铁在武汉铁路局走访慰问时，听取武汉铁路局方面关于信阳火车站基础设施规划建设汇报，王铁表示将为铁路事业的发展提供大力支持。双方并就信阳火车站站房改造、信阳高铁站区规划、潢川火车站跨铁路立交桥等项目建设交换了意见。市委常委、市委秘书长冯鸣，市政府副市长李水参加走访慰问。本报记者 吴菲 摄

郭瑞民在检查春节期间安全生产工作时强调

全面排查隐患 确保节日安全

本报讯(记者 方慧玲)春节将至，年味渐浓，为确保节日安全，让群众过一个欢乐祥和春节，1月29日下午，市长郭瑞民，副市长、市公安局局长李长根，副市长张明春带领市安监局、消防、交通等有关部门负责同志，先后深入到车站、码头、农贸市场、烟花爆竹销售点检查节日期间安全生产和市场供应情况。

时值春运，交通安全显得尤为重要。郭瑞民一行首先来到信阳火车站。穿过广场上临时搭建的候车棚，郭瑞民一边向售票大厅走，一边认真听取信阳火车站负责同志有关春运运力安排、安全管理等工作情况汇报。了解到信阳铁路部门今年春运期间首次实行购票实名制，郭瑞民高兴地说，实名制购票不仅能打击票贩子，还能为查处和打击不法行为提供更多线索，提高了春运的安全性。

信运汽车站的客流量较往日明显增多，售票、检票、安检、旅客上车……一切井然有序。郭瑞民实地查看了售票大厅、安检通道、车内监控设备和GPS监控中心运行情况，详细了解安全措施、应急保障等相关工作。他强调，要切实将行车安全放在第一位，加强领导，提高安全监管力度，继续认真细致地做好春运工作，以优质的服务，把旅客安全舒适地送达目的地。

浉河区率先推行农村卫生监督管理员制度

本报讯(马成祥)在河南省农村改革发展综合试验区建设中，浉河区不断创新农村工作机制，以统筹城乡发展，建设生态宜居新区、清洁家园为目标，高度重视农村环境卫生治理工作，率先推行了农村卫生监督管理员制度，该区每年拿出100余万元为158个行政村每村配备一名卫生监督管理员，实现农村卫生公共服务链条有效延伸，有效地保护了农村环境卫生和村容整洁，受到当地群众的普遍欢迎。

为把这项利民的好事办好，该区在推行农村卫生监督管理员制度中，坚持“区聘、乡管、村用”的管理原则，所有的卫生监督管理员均以自愿为前提，必须热心公益事业。区级业务主管部门负责农村卫生监督管理员选聘审批、教育培训、业务指导工作；乡(镇)负责落实选聘具体工作和开展日常管理；村卫生监督管理员在村党组织直接领导下开展工作。全区农村卫生监督管理员工作已形成区、乡(镇)、村三级条块结合，各负其责，分工协作，服务农村环境治理工作的格局。



1月28日，市城市管理综合执法局举办《春之声》联欢晚会，无论是歌曲《荷塘月色》、歌舞《我心永恒》，还是情景剧《美丽的心灵》、音乐快板《城市管理谱新篇》，都展现了“城管人”良好的精神风貌。图为晚会现场。本报记者 常征 摄

□本报记者 许天福

圆淮河世纪安澜梦想

出山店水库呼之欲出

防洪排涝减灾体系，必须继续贯彻“蓄泄兼筹”的方针，坚持以人为本、全面规划、标本兼治、建管并重，进一步做好治理淮河工作，统筹解决好防洪排涝和水资源利用与保护问题。

会议提出，用5年至10年时间，基本完成进一步治理淮河的主要建设任务，为淮河流域经济社会可持续发展提供更加有力的支撑和保障。

建设出山店水库是信阳几代人的梦想。出山店水库是淮河干流上唯一一座控制性工程。从1953年开始设计，1960年第一次开工兴建，因自然灾害而被迫停工。1971年，该水库第二次动工，1973年再度下马。

如今，近50年两次开工两次停工的大型控制性水利枢纽工程——信阳出山店水库，再度“出山”。出山店水库规划坝址在淮河干流的浉河区游河乡出山店村，坝址距市中心城区约15公里。坝址以上至淮河发源地河道长100公里，水库控制流域面积2900平方公里，多年平均天然径流量11.1亿立方米，现规划总库容12.74亿立方米，防洪库容7.22亿立方米，新增灌区面积42万亩，可提供工业和生活用水9000万立方米，发电装机容量3100千瓦，淹没及工程占地51181亩，淹没影响人民群众生产生活人口达53117人。大坝为混合型，静态总投资44.81亿元，计划总工期58个月，是一座以防洪为主，综合开发利用的国家大型水库。

出山店水库建成后，可使淮河干流上游防洪标准由目前的不足10年一遇提高到20年一遇，保护其下游170万人和220万亩耕地，年均减灾效益4.3亿元，水资源直接效益2亿元。

我市举行各界人士迎春茶话会

本报讯(记者 马保群)金虎辞旧岁，玉兔迎新春。1月29日，我市举行各界人士迎春茶话会。市各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体以及民族宗教、港澳台同胞、归侨侨眷等社会各界人士欢聚一堂，畅叙友情，共谋发展，展望未来。

市长郭瑞民出席会议并讲话。市领导王道云、姚铁璜、宋效忠、乔新江、高俊峰、刘国栋、李军、朱继先、高曙霞、董进才、高潮、张根太、李长根、曹新生、张明春、任宏业、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军及夏世富、刘建国、陈民、郑继忠、王开科、师勇等出席茶话会。市政协副主席赵主明主持茶话会。

郭瑞民首先代表市委、市人大、市政府、市政协，向出席会议的各界人士，向全市各民主党派、工商联、各人民团体和各族各界，向全市广大工人、农民、知识分子和干部，向驻信解放军指战员、武警官兵和公安干警，向离退休老同志，向关心支持信阳发展的港澳台同胞、海外侨胞和国际友人，致以节日的问候和良好的祝愿。

郭瑞民说，2010年，是全市人民值得骄傲和自豪的一年。一年来，面对复杂多变的经济环境和严峻挑战，市委、市政府团结带领全市人民，深入贯彻落实科学发展观，坚持“四个重在”实践要领，大力推进“一个载体、三个体系”建设，抢抓机遇，奋力拼搏，圆满完成各项目标任务，经济社会继续保持了好的趋势、好的态势、好的气势，呈现出总体持续、总体提升、总体协调、总体有效的良好局面。“十一五”期间，我市地区生产总值突破1000亿元，人均生产总值突破10000元，固定资产投资突破1000亿元，粮食产量突破100亿斤，金融机构存款余额突破1000亿元，直接利用外资突破1亿美元。五年来，我市经济发展总体持续增长，综合实力显著增强；经济结构调整持续加快，发展方式持续转变；粮食产量连创新高，农业基础不断巩固；基础设施不断完善，支撑能力明显增强；城乡面貌显著改变，信阳魅力明显提升；社会事业全面进步，人民生活水平显著提高。这些成绩的取得，是全市干部群众共同努力奋斗的结果，凝聚着全市广大干部群众的辛劳和汗水，也饱含着各族各界人士的努力和奉献。

(下转第二版)

违法上访不可取

□尧平

1月24日，谭某以民工劳务款未支付为由，组织70余名农民工到羊山新区市行政中心分别围堵东、西两个大门，并指使围堵东大门的40余人拉起横幅，将整个东大门堵住，致使前往市行政中心的所有车辆无法进入，严重影响了市行政中心正常的办公秩序。谭某因围堵、组织农民工围堵党政机关、“扰乱单位秩序”，被行政拘留七日。(1月28日《信阳日报》)

我们生活在一个法制健全的社会里。法制社会要求各级政府必须依法行政，每个公民必须依法办事，只有这样，社会才能安定，人与人之间才能和谐相处。否则，和谐将被破坏，社会平衡的杠杆将会倾斜。

我国《宪法》和国务院《信访条例》提出，公民享有通过信访行为反映情况、投诉请求、提出建议的权利。但同时，《信访条例》也对信访人的信访地点、信访方式、信访行为都作了明确

规定：信访人提出信访事项应到有关机关设立或者指定的接待场所；多人提出共同信访事项的应推选代表，人数不得超过5人；信访人应自觉维护社会公共秩序和信访秩序，不得在国家机关办公场所周围、公共场所非法聚集，或者堵塞、阻断交通；不得在信访接待场所滞留、滋事；禁止以信访为名，围堵、冲击国家机关或者重要会场，干扰工作秩序；禁止妨碍国家机关工作人员依法执行公务，妨害国家和公共安全以及扰乱社会秩序。对违反规定，经劝阻、批评和教育无效的，由公安机关予以警告、训诫或制止；违反法律、行政法规，或者构成违反治安管理行为的，由公安机关依法采取必要的现场处置措施、给予治安管理处罚；(下转第二版)

报晓论坛

责编:陈晚平 审读:张国立 照排:江梦